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                Série n° 18 d’exercices «Notions de logique »           1 BAC S.EX 

 

Exercice 1 

Donner la valeur de vérité des propositions suivantes: 

  2

1 : IN / 25P  x x      

     2 : IR ; IR /P  x y x y      

     3 : IR ; IR /P  x y x y       

    2

4 : IR / 3 2 0P  x x x      

 

Exercice 2 

Nier puis donner la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes : 

   1 : 0; ;P x x < x     

 2 : IR; y IR : 0P x x y >      

  2

3 : IR : 2 0P x x x      

 4 : IR : 0 0P x x   ou  x     

Exercice 3 

(Raisonnement par disjonction des cas) 

1) Résoudre dans IR l'équation suivante : 
2 2 5 0x x      

2) Résoudre dans IR  l'inéquation suivante:  2 1 2 1 4x x        

3) Montrer que le nombre  2 5A n n   est pait pour tout n de IN . 

Exercice 4 (Raisonnement par déduction) 

Montrer que :  

1)     1 ; 1 :
1 1

yx
x > y > x y

x y
    

 
  

2)   20 IR / 0ac x ax bx c         

3)     2; IR :1 1 1x y xy x y x   ou  y          

Exercice 5  (Raisonnement par l'absurde) 

Montrer que:  0;1 :x  x x     

2 Montrer que: IR 1 1
2

x
x  : x      
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Exercice 6 (Raisonnement par récurrence) 

Montrer que:  IN : 2 1nn  n      

Montrer que:   2IN : 4nn  n   :  

Montrer que: 5 divise le nombre 6 1n   pour tout INn . 

Montrer que:  INn    ;   2 4 6 2 1n n n        

Exercice 7 (Raisonnement par contre-exemple) 

1)  Donner la valeur de vérité de la proposition suivante: 

      « Tous les nombres premiers sont impairs » 

2)  Montrer que les propositions suivantes sont fausses: 

        2

1 : IR ; 0P x x >    

        2

2 : IN ;P m m est  impair    

        2

3 : IN ; 1P n n n  est  premier      

Exercice 8 

1) Résoudre dans IR l'inéquation : 2 24 0x x x     

2) Montrer que : 2 23 3x x y y x y       

3) Montrer que :      IN ;cos 1
n

n n       

4) Montrer que :   2 2 2; IR : 2x y x y x y xy        

5) Soient x ; y ; z et t des réels tels que : x y z >t    

    Montrer que : 
3

t
x >  ou 

3

t
y > ou 

3

t
z >  

Exercice 9 (Raisonnement par contraposé) 

1) Montrer que :  IN ;n  2n est pair n est pair   

2)  Soit IRx  ;  montrer que : 2 2 0 1x x x       

3) Montrer que : 

        a)      1 1 1 1x y x y x y         

       b)       2 3 3; IR :x y x y x x y y        

      c)   2 2
1

1 1

x y
xy  et  x y

x x y y
   

   
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